

宁波首批特殊教育教师援疆

临行前,两位老师打包满满三大箱的教具和教材



达敏学校为两位老师举行欢送仪式。通讯员供图

本报讯(现代金报|甬上教育记者 俞素梅 通讯员 贺晓霞)10月25日凌晨,宁波四位特殊教育的老

师——达敏学校的孙钿钿、鲁炫麟和宁波市特殊教育中心学校的郭翠翠、孙铮逞,出发赴新疆进行为期三周的柔性

援疆支教活动。这也是宁波首批援疆的特殊教育教师。

此次援疆活动由省教育厅统一安排。浙江省援疆指挥部通过全方位“组团式”援疆,于今年8月创建浙江-阿克苏特殊教育发展联盟。

10月21日下午,浙江省6所特殊教育学校与阿克苏地区启明学校、库车特校签署“浙江-阿克苏特殊教育发展联盟”校际结对帮扶协议书,加大对阿克苏地区特殊教育精准扶贫力度。

这6所特殊教育学校分别是:浙江省盲人学校、杭州文汇学校、杭州市杨绫子学校、宁波市达敏学校、宁波市特殊教育中心学校、温州市特殊教育学校。

此前,达敏学校已与库车特殊教育学校结成帮扶联盟,两校开展过多

次线上教研交流和主题活动。此次援疆,孙钿钿和鲁炫麟老师将前往阿克苏地区启明学校。孙钿钿是达敏学校团支部书记、大队辅导员,曾获宁波市优秀教师、优秀少先队辅导员等荣誉,此次支教德育;鲁炫麟是达敏学校502班班主任,曾获海曙区优秀班主任、区教坛新秀等荣誉,此次支教学前教育。

临行前,两位老师打包了满满三大箱的教具和教材。孙钿钿说:“很期待!我大学学的就是特殊教育专业,能以自己的所学去帮助阿克苏地区的特殊教育师生,觉得特别有意义。”了解到那边缺乏特殊教育的教材、做教具的材料等,两位老师准备了充足的校本课程、教具等,“能带尽量多带点,尽我们的力量,能多帮一点是一点。”



新疆孩子的回信。通讯员供图

不仅收到土特产 还和他们视频连线唱《万疆》 慈溪孩子们 收到新疆朋友的来信

“真的收到回信了!”近日,慈溪市实验小学教育集团四(10)班的班主任姚芸云老师拿着一个包裹得严严实实的快递盒走进教室,拆开以后发现里面是一盒充满民族风情的信件,信件盒的每一面上都有鲜艳的图文——葡萄、石榴、哈密瓜的图片,还有用汉语和维吾尔语写成的“友谊长存”“民族团结一家亲”“欢迎慈溪小朋友来新疆”字样,另外,还有三盒麻糖。

□现代金报|甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 严建涌 姚芸云 张天红

A 海螺、麻糖……远在新疆的朋友来信了

当姚老师把一封封书信分发到同学们手中时,大家都迫不及待地打开信件读起来。“我是色力布亚镇第二小学四年级(5)班的阿依夏·肉苏力,我很高兴能以写信的方式和你交朋友。我希望你能来新疆玩,这样我们可以面对面地做好朋友。你住的地方真好,可以去大海玩,可我的家乡在沙漠旁边,我希望去慈溪玩……”潘若汐同学一边看一边读了起来。

看到远方朋友在信中提到的种种,同学们忍不住分享起来,“我这里有一袋螺蛳,新疆同学说这是海螺,还问我我们这边海螺有多大”“我的像盲盒,要一层一层拆开来”“他们住的地方离沙漠很近”“他们的字也写得很不

错”……

孩子们一边读信,一边品尝特产麻糖,脸上满溢着兴奋与喜悦:“有点儿粘牙,但很好吃!我吃半根,剩一半带回家给爸爸妈妈尝一尝。”

原来,今年五月学校举办“百万石榴籽工程——我为新疆送本书”活动,姚芸云老师现场拨通了她远在新疆的大学同学阿米娜的视频电话,慈溪孩子们与新疆朋友的友谊由此拉开序幕。

在那次视频通话后,慈溪孩子们一直惦记着遥远的朋友。开学初,姚老师提议给他们写信,可以介绍自己,并说说自己的暑假趣事,也可以提一些想了解的问题。于是,就有了这一封封真挚的回信。



孩子们争先分享自己收到的回信。通讯员供图

B 两地孩子再连线,齐唱歌曲《万疆》

快乐当然要与远方朋友共享。当天下午,同学们开启和新疆同学的视频连线。连线后,两地同学齐唱歌曲《万疆》,还背诵语文书中的三首古诗。

“这位老师是我的大学同学,希望你们好好学习,等你们上大学了,就能到祖国的各个城市看看,也能遇到来自全国各民族的同学。虽然我们民族不同,习俗不同,但是我们都是一家。”努尔阿米娜老师对着新疆的同学们深情地说。

同时,她也盛情邀请慈溪的同学到新疆玩:“我们班的同学非常想在现实生活中见到各位

同学,你们来新疆后烤羊肉串全部免费吃,吃个够!”姚芸云老师也代表实验小学四(10)班的学生,向新疆同学发出邀请,带他们去看大海,去捡大海螺。在依依不舍中,两地的孩子挥手告别,相约再见。

“这次活动扩大了学生们交流的范围,拓宽了孩子们的视野,对学习也有益处。同时,这也是友谊的延续,我与阿米娜之间的友谊,延续到我的学生与她的学生之间。往大了说,培养了不同民族孩子间的友谊,对促进民族团结有很大的意义,也希望这份情谊能延续下去。”姚老师如是说。